

Az országos nyomdászgyűlés.

— Eredeti tudósítás. —

Budapest, aug. 20.

A budapesti II-ik országos nyomdászgyűlésre a vidék összes küldöttei a mai napon megérkeztek. A vasutnál a rendezőbizottság az érkezőket a legszívvelősebben fogadta. — Délután 3 órakor gyűlekeztek össze a küldöttek a „Hungária” nagy dísztermében. Jelen voltak a vidéki küldöttek közül, Budapestnek majdnem összes nyomdásza. A megnyitást az „Egyetértés”, „Athenäum”, „Budai dalárda” és „Budapesti dalárdák” egyesülve, a magyar „Hymnus” szal kezdték meg, mire előnk Fritinger Károly ur szép és megható beszéddel fogadta a jelenlevőket.

E gyűlés a nyomdászokra nézve annyival is inkább fontos, mivel itt intézkednek el a bel- és kültügyek; az országban levő egyetemes közcsempész; a tanonczgy szabályozása; a betegek, utazók, rakant, özvegy és árvák mi módóni segélyezése, szóval oly fontos ügyek forognak szőnyegen, hogy már valóban égető szükség volt egy országos összejövetelre.

Az érdeklődés a várakozást fölmulta. Az előzetes tüneményekben részt vett számos nyomdatulajdonos, újságíró sat. A tárgyalások megkezdődtek és tartanak két napig.

Este 6 órakor az „Összhang” nyomdász-dalárda a küldöttek tiszteletére dal- és táncszertelyleg egybekötött nyári ünnepeket rendezett Budán a „Fácán” című nyaralóban, mely igen jól sikerült. A rendezők mindent elkövettek, hogy e mulatságot kellemessé és élvezetessé tegyék. Céljuk sikerült is.

Hitesy Lajos.

UJDONSÁGOK.

* Gyászünnepély Révész Imre emlékére. Tegnap d. e. 11 órakor tartott meg a gyászünnepély b. e. Révész Imre emlékére a főiskolai imateremben nagy közönség s az egyházközponti gyűlés tagjai jelenlétében. Az ünnepély sorrendjét az énekkar egy gyászdallal nyitotta meg. Majd Szabó János esperes lépett a szószékre, s remek emlékbeszédet tartott. Targyalta Révész Imre gyermekkorát, életét pappá lételeig; méltatta, mint egyházi jogírót, mint történettudóst, egyházi beszéd író, s mint embert és család-pát. A gyönyörű emlékbeszédnek nemcsak kidolgozása, hanem előadása is méltó volt Révész Imre emlékéhez. A beszéd ki- nyomtatni.

* Bismarck Vilmos gr. a kiállításán. Bismarck Vilmos gróf tegnap délután meglátogatta a kiállítási helyisé- ket. Kiséretében voltak gróf Csáky hon- ed alezredes és Simonffy Imre polgár- mest. A gróf legelőször a főiskolai könyvtárt szemlélte meg. A nevezetessé- ket Dicsőfi József könyvtárnok magya- rra fordította a vendégnek német nyelven. A gróf a régiségek szemlélésénél több- ben adta tanujelét annak, hogy a magyar történelemben jártas. Innen a jury ter- ebe ment által a vendég, hol Ráth- roly mutatta be a közönségnek (német nyelvén) mint a német birodalmi gyűlé- s az ipartgy előadóit. Bismarck Vil- mos az üdvözlésre válaszolva, kívánta, hogy a magyar nemzet haladjon fokoza- ton előre. Innen az ásvány és termé- tudományi termékek ment a magas- ság, mindentűt a legnagyobb érdeklő- séggel szemlélve a tárgyakat. A kiállítási- nek mindenikét megsemmelt. Nagyon- zettek neki a zsoboki márványgyár- gyai s a magyar gabák. A termékek- g haladva, kalauzsolóinak következő- mondán: „Ha önök ily tanúságot tesz- nek munkásságukról, megvagyok róla- ndve, hogy híven töltik be hivatalu- k. Legyenek is tevékenyek, munkások, s a világnak jó iparosokat fognak- ni. Megvagyok róla győződve, hogy- föld tsvérviesen fogja jobbját önk- nyújtani.” — Vilmos gróf izmos em- most kissé sántított. Lábbaja gyógyi- tveget időzött épen a fürdőben. — kerett papaszeme jól illik arczához, polgári ruha kitünően simul izmos- ére.

A reformátusok debreczeni fő-

iskolájában levő tanítóképzésében az 1881/82-ik iskolai évre, most kivételesen, a beírás szeptember hó 8-kán kezdődik s sari 10-ig bezárólag; a javító és pótviz- gálatok szeptember 10-én a felvételi vizs- gálatok szeptember 11-én délelőtt 8 óra- kor kezdődnek. A tanítóképzés igazga- tóságá.

* Iskola-ügy. A reformátusok deb- reczeni főiskolájában levő elemi osztályok- ba a beírás és felvétel az 1881/82-ik is- kolai évre f. évi szeptember hó 5-ik nap- ján veendi kezdetét. Az elemi osztályok- felügyelője.

* Vasut. A hírlapok, mint a közjó- szósólói számtalanszor megróvták már a vasuti kocsit vezetőket azon kvalifikálhat- lan durvaságukért, melylyel azon utasai- kat illetik, kik nem hajlandók udvarias- ságaikat külön megfizetni. — De kímélet- lenségükben a nyílt szabályok arczul esa- pásiág mennek. Most az iparosok vándor- gyűlésére több hozzánk érkezett vendég- érzékenyen panaszkodott, hogy a for- róságban tiznél többet is betuszkoltak egy kocsis-osztályba. — Kételkedünk azon, hogy a külföld hasonló vállalatának ven- dégei, ily — kímélettel szólva — rette- netes figyelmetlenségben részesüljenek.

* Az iparosok bája. Jöttünk, lát- tunk, győztünk. Az iparosok elmondhat- ják ezen nevezetes szavakat. A debrecze- ni iparosoknak szerencsés végzetők van. Minden sikerül, amibe fognak. Egyszerű- nyári mulatságot akartak rendezni s lett belőle — fényes bál. Este 8 órakor tün- déri fényben uszott a gyönyörű népkert- Az összes tér zsufolva volt díszes vendég- korszorival. A talp alá valót Bok a Sa- mu zenekara húzta gyönyörűen. Tiz óra- előtt kezdődött a tűzijáték, melyet Har- mathy Pál derék fűszer kereskedő ren- dezett. — Ennél sikerültebb tűzijátékot még nem láttunk Debreczenben. A köz- önség elragadtatva szemlélte a szép nyári mulatóhelyet tündéri fénybe meri- tő tűzijátékot. A táncz reggelig tartott, A bevétele tetemes összegre rug.

* Az időjóslatok megtávirato- zása. A budapesti központi időjószo álló- más napi időjószlatai f. évi augusztus hó 25-től kezdve, az itteni távirda főállomá- sához fognak táviratoztatni. A főállomáshoz érkezett időjószlato a kapu alatt levő hird- etési táblára ki fognak függesztetni, hol azokat bárki tetszése szerint megtekintheti és esetleg leírhatja. Erről a t. cz. közön- ség tisztelettel értesítettik. Róth, a deb- reczeni távirda főállomás főnöke.

* A kiállítás megnyitására a fő- városból az Egyetértés, Pesti Napló, El- lenőr, Pester Lloyd küldtek tudósítókat. Vidéki lapok közül az „Arad és Vidéke” és a „Szatmár” volt képviselve. Utóbbi szerkesztője, Csomai Imre által. Mondan- kunk sem kell, hogy a hírlapok tudósi- tói iránt a legnagyobb figyelemmel volt a kiállítási bizottság.

* Telefon. A főiskolába telefon is állított Medgyesi itteni mulakatok. Tegnap sokan diskurálgattak rajta vagy 60 lép- pés távolra. A telefon (új szerkezett) a hangot pompásan adja vissza.

* Egy új vállalat. Vettük és me- legem ajánljuk a közönség figyelmébe a következő sorokat: Előfizetési felhívás. „Nők munka-köre” cím alatt vasár- nap megjelenő hetilapot szá- ndékozom megindítani, oly célzattal, hogy a városunkban, de országszerte megindult társadalmi mozgalomnak a nőipar fejlesztés- nek állandó közlönye legyen. A nőipar és női munkaképesség meghonosítása oly életbevágó szükség, hogy azt a mélyen elbarapdított társadalmi bajok meggát- lása végett országszerte életbe léptetni kell, mert anyagi és erkölcsi jólétünk órá- ról órára sütyed. Ez azon tér, mely fölé- tőrekedni a modern cultura egyik legne- mesebb hivatása, leend továbbra is ana pi- sajtónak, mely utóbbi időben valóban ha- zafias köteleseget teljesített az által, hogy a nők munkaképesítésének emelésére a kellő szellemi támogatást megadta, ez le- end hivatása az általam s több jeles írónk támogatása s közreműködésével szerkesz- tendő „Nők munka-köre” című lapnak. Lehető csekély árban kívánom a lapot megszerezhetővé tenni, hogy így a cseké- lyebb jövedelemmel bíró nők is járathas- sák. Előfizetési ár: Egész évre 2 frt. Fél- évre 1 frt. Negyed évre 50 kr. A lap 8-adrét nagyságban fog megjelenni. Meg- rendelések postautatvány mellett alant- írotthoz intézendők, — és szeptember 1-ig beküldendők, a mely időre a mutatóvá- nyamat országszerte megküldöm. Bizalom- mal fordulok a női ipar s munkafejlesztés- iránt érdeklődő nagyérdemű közön- séghez s beesés pártolásért esdem, — s ha minden községben csak egy előfize- tőre számíthatok, s ha csak egy ügybuzgó

pártolóra találhatok egy-egy községben, úgy vállalom anyagi és szellemi tekt- tetben biztosítva leend. Hazafias üdvözl- tel vagyk Debreczen, augusztus hó Be- vilaqua Rezsó postatiszt, a „Nők munka- köre” szerkesztője s kiadója.

* Holländer Ignác ismert tánc- tanár a jövő hó utolján megkezdí tánc- tanítását városunkban.

* Tambura-zenekar. Egy 10 tag- ból álló tambura-zenekar érkezett váro- sunkba, s a kiállítás tartama alatt minden este Vilmos Lajos sersarnokában fog- játszani. Érdekes, hogy a zenekar tagjai az előadott magyar nótákat dalolják is, és pedig kitünően. A jó zene barátainak figyelmét felhívjuk res.

* Hírek. (A nagyváradi szinkörből.) Hétfőn, aug. 19-én „Majom és völgeny” című bohózat került színre. A majmot Faludy szintársulatunk egyik tehetséges tagja kitünően személyesíté. — Kedden 16-án „Férjek iskolája és nők iskolája,” Molière kitünő vigjátéka adatet elő Lán- czy Ilka jutalmára, kit a nagyszámmal je- len volt közönség viharzó tapssal és vi- rág záporral fogadott. — Szerdán, 17-én „A tör,” ez idényben másodsor került színre, mely alkalommal Austin korcsolya művész tarsulata lépett fel. Volt hólyag- pukkantás, kötéltáncz bukfenkezés stb. előadva a közönség mulattatására. — Csüt- törtökön 18-án — a szinlapok szerint — díszelőadás fényes kivilágítással (!) Ada- tott a „Rokkant huszár.” Pénteken 19-én a „Szökevények” című egy felvonásos vigjáték került színre. Mindkét estén a korcsolyázó társulat lépett fel. — Szom- baton 20-án „Dobó Katieza” régen nem látott népszimű adatet elő.

* Egy vagy két 8—15 éves ta- nuló teljes és kényelmes ellátásra felvé- tetik a jövő isk. évre. Szigoru feltüyelet- biztosítatik. Bővebb értesítést szívesség- ből szerkesztőszélgünk ad.

* A reformátusok debreczeni fő- iskolájában levő tanítóképzésében a f. évi augusztusi hóban a tanítóképesítési vizsgálatok ily renddel mennek végebe: A vizsgálatot tenni akarók aug. 28-án bi- zonyítványaikkal felszerelve jelentkezzenek a tképezési igazgatónál, 29-kén irásbeli, 30 kán s a körülményekhez képest több napokon is szóbeli s illetőleg gyakorlati vizsgálatok fognak tartatni. A tanítóké- pező igazgatózaga.

* Az új iskolai év. A magyaror- szági reformátusok debreczeni főiskolájá- ban a hittani, jogi és államtudományok akadémiajában az 1881/2 iskolai évre a beiratások folyó évi sept. hó 1—8 nap- jain történnék. Felvétele is beírás végett a bizonyítványi előmutatásával a főiskolai háznagy hivatalban kell jelenkezni, hol az illetők megkapják a további utatitáso- kat. A pót és javító vizsgák sept. hó 2- ik és 3-ik napjain fognak megtartatni. A jog- és államtudományi szaktanfolyamban az alap és államvizsgákra jelentkezők kel- lőleg felszerelt kérvényeiket az akadémiai igazgatósághoz f. évi sept. hó 4 ik napjá- nak déli tizenkét órájáig nyujtsák be. Debreczen, aug. 18. Tóth Ferencz m. k. akad. igazgató.

* Bismarck Vilmos gr. a tegnap- esteli vonattal elutazott Debreczenből.

* Szentesen az Aradi Gerő szin- társulatának ösmert szép hangu népszim- mű éneke Veress Sándor jegyett váltott Molnár Erzsí operette énekesnővel, s ez alkölommal az izraelita vallásról reformá- tusra tért át. Keresztapaul Balogh János, Szentes város polgármesterét nyerte meg, násznagyokul Pedig Horváth Gyula kor- mánybiztos urat s Ramszky József ven- déglőst. Kisérje állandó szerencse frigyö- ket.

* Kossuth Lajos nagy hazánkfia- nak f. hó 25-én leendő névnapján Uj Ara- don is nagy kegyelettel készülnek meg- ünnepeelni. Ez alkalomra az aradi hon- védegylet számos tagja is át fog rándulni, hogy hazafias kegyeletüknek az ujaradi polgárokkal egyetemben kifejezést adjanak azon férfiu iránt, ki a multban szerzett óriási és elévülhetlen érdemeivel anynyi dicsőséget hozott a magyar népre.

* Uj lap. Székesfehérvárról értesi- tenek minket, hogy ott szeptember elején hertenkint háromszor megjelenő lap inyult meg „Szabadság” cím alatt.

* A belföldi dohány-elárlás után az osztr.-magyar monarchiában 1881. első három hónapjában a befolyt jövedelem 14.180,659 frt volt ehez számítva a kül- földre szállított terményekért bevett 79,733 frtot, az összes bevétel 14.260,302 frt, vagyis tehát 1. 9% emelkedést mutat.

* Tűzvész. Surány községben e hó 16-án tűzvész dühöngött, mely majd- nem az egész községet elhamvasztá. — B. Gyarmatról a másfél óra távolságra eső

községbe több tűzoltó futott ki, de már akkor alig menthettek meg valamit.

* 240 frt termés egy hold után. Moraviczáról (Temes megye) írják: Gün- ther József itteni minta-parasztgazda az idén kísérletet tett a soja bonna termelésével. A kísérlet fényesen sikerült, miután hold- danként 15 métermázsója soja bonnaja ter- mett. Egy m.-mázsója soja bonna ára 16 frt lévén, a soja bonna után holdonként 240 frt termés várható. — A soja bonna ize, szaga épen olyan, mint a kávéé, de több lévén benne az olaj-tartalom, nagyobb tápláló-erővel bír. — A színe világosabb ugyan, de izletesebb. A soja — olcsósága folytán — főleg a hadseregnek mozgósítás és manőverek alkalmával nyerhet alkalmazást. Altala a katonák olcsó és izletes táplá- lékban részesülhetnek. — A népek pe- dig különösen ajánlható a soja bonna, mert míg a kávé kilója 2 frtba, addig a soja bonna kilója csak 16 krba kerül.

1881. aug. 20. és 21-én tartott lö- vézet eredménye:

Díjjat nyertek: Szeglivéssel: Jóna Sámuel 1 drb. aranyat. Legjobb mély lövéssel: Dr. Brut- mann ezredorvos 1 drb. 2 frtos tallért. Legjobb mély lövéssel: Nagy Dániel honv. kapitány 1 darab 2 forintos tallért. Legtöbb körlövessel: Nagy Dániel honv. kapitány 1 drb. 1 frtos tallért. Legtöbb körlövessel: Weszter Ist- ván 1 drb. 1 frtos tallért.

Termény-üzleti jelentés.

(Saját levelezőnkől.)

Budapest, aug. 19.

Ezen hétről egyebet, mint minden egyes cikkben folytonos emelkedést nem lehet jelenteni és valóban edzett szerve- zeteknek kell lenni, hogy a pillanatonként változó árhullámzások izgalmas hatását elbirjuk. Noha az idén helyes áttekintés- sel alig bírhatunk, mert a mily kedvező kilátások szerint tápláltuk a reményt, ma talán ép oly ellenkező számokkal becslü- jk családószunkat, — mindazonáltal ma már a jelenlegi üzleti helyzetnek okait elég tisztán ösmérjük fel, és belőle a jö- vőre annyiban huzhatnánk következtet, a mennyiben az árakra ható factorok egyen- ként vagy összevéve, és egyidejűleg fog- nak-e fellépni vagy nem később is. Ma általánosan constatálhatni, miszerint az aratási eredményekbe fektetett számítás nem valósult. Ezen körülmény azt lehet állítani, mindentűt egyidejűleg okozta a spekulánsok fellépését, illetőleg a fedezeti vásárlások tömegessége az árakat termé- szertlenül emelte. Ilyen hatás alatt állva, a kétkedők is más irányba tereltettek és így nincs rajta csodálkozni, ha az árak emelkedésének semmi gátló ok nem állt ellene. A világ különösen Amerikára füg- geszti szemét, hol tekintve az ideai aratás kisebb eredményét, az árak, valóban nem álltak kezdetben aránytalanul, — mi fő- leg az által némileg bizonyítva van, hogy Anglia, mely Amerika fő fogyasztója — egész az utolsó 8—10 napig igen kis mérvű javulást tett az árakban — de, mi- kor Franciaország — látva saját családó- sását — az amerikai szállítványok bevá- sárlására oly vehementiával lépett fel, hogy az Amerikából Európába utban levő szállítványok Angliával szemben 5—6% drágában vásárolja: a helyzet mindenütt megváltozott; Amerika — a két nagy ver- senyző által hajtvá — naponta drágábbá vált és ezáltal mindenütt ilyen irányban nyomja előre az árakat. Ha elgondoljuk azonban, hogy ezen érték emelkedések, mindentűt tartózkodóvá tevők az eladókat, — hogy másrészt az aratási kesedel- mek folytán még kevés kész áru van — hogy még eddigelő Oroszország, — mely- nek jó, sőt gazdag termése van, a világ piaczkon nem jelenhet meg, valamint más dpxporta utalt államok sem, — de kü- lönösen, ha figyelembe vesszük, hogy a nyerstermények emelkedése a malmoknak sehol sem hagy egyebet ma kárnál: kér- deesen kívül áll, hogy habár még mindég tovább hajthatók az ár emelkedések, és hogy egyáltalán az idén olcsó árakra nem lehet számítani, — egy visszaesés az árah mai magaslatáról mégis igen valószínűvé vált.

A mit ismét általánosságban elmond- tam, nálunk határozottan állíthatom, any- dyival is inkább, mert míg a nyerstermé- nyek arai külföldre convenienziát nem nyujtanak, úgy másrészt malmainknál az üzlet egyáltalán lassan mozog, és kivált

Angliába már mai lisztárainkkal sem ver- senyezhetünk.

Az árak ma kész árut és 100 ki- lonként itt értve következők:
Buza 75 K° 12.80—13.20 76 K° 12.90—13.30, 77 K° 13.10—13.50, 78 kiló 13.20—13.60, 79 K° 13.40—13.70.

Rozs uj frt 9.—9.30.
Arpa takarmányi 7.—7.50.
Zab vegyes 7.30—7.40.
Kukoricza 6.60—6.80.
Repeze (bánati) 11.50—11.75.
kaposztás 11.25—12.50
minőség szerint.

Szállításra:

Buza (szept.-oct.) frt 12.37—12.40
„ 1882 tavaszra 11.77—12.80
Kukoricza (aug.-ra) 7.05—7.08
Zab (szept. oct.) 7.35—7.40
Repeze-kaposztás 13.4%—13.6%
(aug.-szeptember)
Lombmayer J. F

Közlekedés.

A Debreczent érintő vonatok menetrende.

INDULÁS:

Budapestre, Czeglédre: Nagyváradra:

délután 12 óra 36 perczkor
este 9 „ „

Nyiregyházára, Miskolczra,

reggel 7 óra 57 perczkor
d. u. 3 „ 25 „
este 9 „ 20 „

Szatmárra, Királyháza:

reggel 4 óra 10 perczkor
délután 4 óra 24 „

ÉRKEZÉS:

Budapestről, Nagyváradról,

reggel 3 óra 45 perczkor
d. u. 3 „ 1 perczkor

Miskolczról, Nyiregyházáról:

reggel 9 óra 09 perczkor
d. u. 12 „ 21 „
este 8 „ 12 „

Szatmárról, Királyházáról:

délben 11 óra 54 perczkor
este 8 óra 07 perczkor.

Felhívás előfizetésre.

Figyelmeztetjük és kérjük tisz- telt előfizetőinket, kiknek előfizet- sük m. hó végével lejárt, hogy újabb megrendeléseiket a m e l l ő b b m e g t e n n i méltóztassanak.

Lapunk ára:

Egy óra 1 frt — kr.
Két óra 1 frt 80 kr.
Három óra 2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó hármely nap- jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai utalványok lapunk kiadóhivatalába, főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Debreczen” kiadóhivatala.

— Budapesti tőzsde, augst. 18. Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany frt 5.54 kr; 20 francoos arany frt 9.31 kr.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész- tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilia, bőrbetegségek és gégetűkrészettel. Lakása n.-hatvan-utca 1576. sz. a.

Szabó József, felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései august. 20.

Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Befizetés	Utolsó árfolyam		
		penz	áru			penz	áru			penz	áru	
Allamadóságok.				d) Közlekedési vállalatok.								
	M. vasuti kölcsön 5%	135.—	135.25	200	Alföld fiumei vasut	180.—	181.—	6%	Pesti magy. ker. bank	103.—	103.50	
	Magy. gömöri áll. zárl.	—	—	200	Déli vasut	129.—	130.—	5%	" " " "	102.—	102.25	
	M. kel. vas. államköt.	93.—	93.50	200	Északkeleti vasut	172.50	173.—	7%	" Kisbirtokos. föld.-int.	—	—	
	M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez.	110.50	111.—	200	Erdélyi vasut	171.—	172.—	6%	" " " "	—	—	
	M. kir. nyer.-kölcs. 100 forint	128.05	129.—	200	Győr-sopron-ebenfurti vasut	—	—	Elsőségek.				
	Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 frt.	126.—	128.50	200	Kassa-oderbergi v.	154.50	155.—	200	5%	Alföld fium. i vasut	—	—
	Tiszai és szegedi köles.	115.75	116.—	200	Magyar-galicziai va-ut.	169.—	169.50	200	5%	Battaszék-dombr. zók. v.	94.50	95.—
	1871. magyar államkötvény	—	—	200	Magyar nyugoti vasut	172.50	173.—	300	5%	Dunagózhajóz. társ.	—	—
	1873. " " " "	—	—	200	Osztr. államvasut	—	—	100	5%	Eszakkeleti vasut. " "	—	—
	Magy. aranyjradék adóm.	117.45	117.90	200	Pécs-barcsi vasut	—	—	200	5%	M. nyugoti v. 1864 ki b.	—	—
	Földteherment. kötv. magyar	100.—	100.50	500	Osztrák dunagózhajózási társ.	—	—	500	5%	I. érdélyi vasut	94.50	95.—
	Földteherm. kötv. 1867. zár.	98.50	99.—	100	Budai hegypálya	111.—	113.—	200	5%	Kassa-oderb v. (oztut)	—	—
	" kötv. temesi	99.—	100.—	200	Pesti közuti vasp.	440.—	442.—	100	6%	B.-pesti lánczhid	103.—	—
	" kötv. 1867. zár.	98.50	99.50					100	5%	Lloyd és tőzsde-épület	95.50	96.—
	" kötv. horvátországi	—	—	e) Takarékpénztárak.								
	" kötv. erdélyi	98.50	99.—	100	Országos központi	569.—	575.—	1000				
	M. orsz. jel. urb. vált. kötv.	—	—	1000	Pesti hazai első	4445	4450	200				
	Szőlődézma vált. kötv.	97.50	98.—	200	Egyesült bpesti főv.	540.—	542.—	150				
	M. k. kamatozó kinst. utal.	—	—	150	Pesti külvárosi	131.—	132.—					
	Pestvárosi köles. 1870-ből 6%	—	—	f) Különbé vállalatok.								
Bankrészevények.				a) Bankok.								
200	Altalanos magy. mun. hitelint.	—	—	105	Alagut	113.—	—					
200	Angol-osztrák bank	—	—	150	"Franklin" társulat	147.50	148.—					
100	Kisbirtok. földhitelintézete	—	—	400	Ganz-féle vasöntöde és gépgy.	602.—	622.—					
80	M. általán. földh.-résztv.-társ.	—	—	200	Gschwind-féle szeszgyár	342.—	345.—					
100	M. ált. hitelbank	362.—	362.25	200	Gyapjmosó bizom. I. m.	224.—	226.—					
140	Magyar jelz. hitelbank	—	—	200	Kereskedelmi épület	515.—	530.—					
140	Magy. leszámító és pénzv.	163.75	164.—	500	Könyvnyomda "Atheneum"	580.—	590.—					
160	Osztrák hitelbank	368.80	369.—	200	Pesti	800.—	810.—					
100	Osztr. magy. bank	830.—	835.—	100	Kőszénb. és Téglagy. Drasche	149.50	150.—					
600	Pesti magy. keresked. bank.	690.—	693.—	100	Salgó-tarjáni kőszénbánya	98.—	99.—					
b) Biztosító-társaságok.				b) Különbé vállalatok.								
500	Első m. át. b. tars.	4110	4130	200	Schlick-féle vasöntöde	149.25	149.73					
300	Pannonia viszontbiztos. társ.	1335	1355	500	Serföldöde első magyar	230.—	232.—					
300	Unio viszontbizt. intézet.	68.—	—	200	Sertéshizlalo	600.—	605.—					
c) Gőzmalmok.				Záloglevelek.								
500	Concordia malom	490.—	495.—	5 1/2%	magy. földh. int. pap. é.	103.25	103.75					
500	Erdő bud-pesti malom	1275	1290	5%	" " " "	101.—	101.25					
200	Érszébet malom atv. jog. nélk.	203.—	205.—	4 1/2%	" " " "	95.50	96.—					
500	Henger malom	600.—	620.—	5%	" " ar. v. ez	117.50	118.—					
160	Lutza malom	223.—	225.—	5 1/2%	" " jelzálogbank	100.50	101.—					
200	Mónarék és sütők malma	329.—	330.—	6%	" " ált. földh.-r.-társ.	99.75	100.25					
1000	Pannoni. malom	1025	1040	5 1/2%	" " " "	100.50	101.—					
300	Victoria malom	435.—	440.—									

1881. XIII évfolyam

Előfizetési Helyben és post...
Egy évre 10 frt. Negyed...
Fél évre 5 „ Egyes...
Előfizetési pénz s min...
főpiaz, VECSEY-ház, k...
kesztőségbe bérment...
Előfizetési...
TELEGDI K. LAJOS...
KAROLY könyvkeres...
szerkesztőségél. Egyé...
talok utj...

Debreczen, augusztus

Ismét kevesebb eg...
ki szegény magyar ha...
lángolón szerette, ismét...
zülünk egy oda, honna...
szatérés nincsen, ki lel...
gyűlölte azokat, kik az...
hazájának ellenségei. S...
lós az örök ifju költő, m...
len hazafi meghalt, me...
égeinek nagy öröme...
igaz magyarnak mély b...
Még abban az idő...
az osztrák császárság...
gondolható utat és mó...
tett, hogy szerződésen...
kotmányos magyar kirá...
áldozat nélkül az oszt...
tartományokkal egy ka...
ritsa, megtanulta az or...
nyes jogait védeni, az...
midőn az osztrák császár...
vértől sem rettenve vissz...
a visszavonás üszkét dob...
magyar királyságába, ha...
dult idegen fegyveres erő...
ez országot, megtanulta...
nül megtámadott ország...
delmezni, s midőn az...
jogtalanság, a kényural...
maskodott, midőn a mag...
kölesége annyira mélye...
lyedt, hogy a saját bőre...
saért gyakran az apa fia...
az apát juttatta a kényu...
hérai kezébe s midőn lá...
az uralom elnyeréseért az...
déseket áruba bocsátatn...
nulta — fájdalom — ép...
gyarokat megvetni s a k...
pallossával ostromolni.

H I R D E T E S E K



KOTZÓ PÁL



Budapest, üllői ut 18. sz.

Ajánlja a május hó 2-án Adán tartott ekeversenyen
az első díjjal: arany éremmel
és a második díjjal: ezüst éremmel
kitüntetett szabadalmazott

továbbá:

gőzmozgonyait
fa, szén és szalmafűtéshez,

gőzcseplőgépeit
űszőgittitító készülékekkel,
a gabonát piaczképesen
adják zsákokba.

továbbá:

járgánycseplőgépeit,
tisztító szerkezettel vagy anélkül,
rostákat, trisurókat stb.

Árjegyzékek bérmentve.




Német-nyelv.

Szept. 1-től házamban leánykák, kik németül tanulni akarnak vétetnek fel, Gondos oktatás a német nyelvben, tudományokban, nőmunkákban, zongorázásban.

Nagyobb leányok (14—16 évesek) számára külön tanfolyam a német nyelvben. Jó bánás mód. Mérsékelt díjak. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál

Augusztiny Elek. ev. tanító
Szepesváralján.

Könyv (képekkel) a fiatalok könnyelműsége folytán keletkezett titkos betegségek és annak gyógyítása tartalmával, ingyen küld:

H. Rumler Berlin,
Kommandantenstrasse No. 67.